

社論 菲國虐待華僑案之應有對策

由於菲律賓零售商菲化案之通報，影响華僑生活卑鉅。台灣當局事前未能利用外交方法使之打消此案，乃於此案通報之後，發表一紙聲明，指菲當局以此案破壞中菲兩國友誼，並擴召回駐菲大使陳寶平，以資抗議。

此事在過前，台灣方面即傳出政府將採取強硬對策之消息，然目下傳來，則所謂強硬對策也者，謹為發表聲明與召回大使，無進一步之優良辦法，僅此而已。吾人不禁有嗚呼，如此對策之感，知如吾人之所知，台灣當局素即抱阿喬精神，換官之亦即自己安慰自己之辦法，如今日菲國之排華政策實施矣，則事先後均徒以一紙公文之發出為能事，不問其效果若何，似為如此即算盡責矣，殊不知此適足以更引起吾人之憤恨也。吾人認為一紙抗議，並無補於事實，而期有補於事者，則目下厥有二可行之道，則一為展開民外交，一為切實施優待華僑投資是也。

就展開民外交一點言，目下菲國既已通過零售商菲化案，唯一希望為我留菲華僑之中華總商會向菲國最高法院控告菲政府此舉之違法，而冀菲國最高法院能本菲國憲法之精神判予勝訴，而取消此不合理之法案，惟在此控訴案進行之前，吾人必須設法使菲國人民普遍瞭解此項法案之不當，妨礙於中菲邦交之大，藉以造成民意，形成輿論，使影響菲國最高法院作公正之判決，而此項工作之進行，唯有利用國民外交之途徑云。

如何推動國民外交，如何造就有利於我之民意與輿論，此則政府必須細為計劃，詳為考慮，俾獲最後成功者，當憶杜威競選美總統之當中，國府當局曾耗巨款以助杜氏競選，以後復有「遊說事件」之被提出，未悉台灣當局亦有心菲國為華僑之權益而行此否，吾人殊為懷疑也。

就優待歸僑投資一言，吾人認為利用此法藉使菲國華僑資金內移，實亦應予注意者，目下「外國人投資條例」即將通過，對外人尚作喪權辱國式之優待，對係資理更作有意義之優待與保障，使能涵集此海外之資財，利用華僑之物力。

故政府當局應即厘定新法，切實優待僑資，俾便菲國以及散處各國之僑資，得以解法內移，集腋成裘，聚沙成塔，相信海外僑資紛紛歸國之時，必有一極為可觀之數目，政府如不循此徑以行，則不僅菲國僑資於被排後，無一正當出路，即世界各地之僑資亦將無法使其實現貢獻於祖國建設之理想也。

上述二項，雖卑無高論，然如能立即施行，相信必有驚人之效果，出現，台灣當局，素輕視華僑輿論，未悉亦有意及此耳。

紐約籌建中華大樓

民治黨捐款一千元

星期二

(七)

民國四年七月六日

大漢公報

最高峰，但官員相處在未達到危險地步之處，可望水退。

◎七房塗灰屋出售

家權加屬

眼鏡配愛

隱形眼鏡

心健活絡丸

仙丹養生

奧卡拉監獄男犯歐摩蘭他氏，年四十六歲，昨晨十時，由樓頂跳下自殺，蘭他氏近日因犯過失，被禁于二埠瘋人院，今次被禁于奧卡拉監獄醫務處，等候醫生進行心理病檢驗，彼當時在樓頂花園散步，而忽然爬上六尺六寸高之圍牆，立於牆外二尺洞牆簷上，有一個監衛爬上樓簷，勸止之，而另外有四個監衛圍奔至門前石階用晤毡接之，但蘭他氏不聽勸告，而立即由五十尺高跳下，遂死於石階上云。

先考諱其祥字寫廉黃公府君痛於中華民國四十三年六月十五日病終，年租金七十元如意者請照下列地址，下自殺，蘭他氏近日因犯過失，被禁于二埠瘋人院，今次被禁于奧卡拉監獄醫務處，等候醫生進行心理病檢驗，彼當時在樓頂花園散步，而忽然爬上六尺六寸高之圍牆，立於牆外二尺洞牆簷上，有一個監衛爬上樓簷，勸止之，而另外有四個監衛圍奔至門前石階用晤毡接之，但蘭他氏不聽勸告，而立即由五十尺高跳下，遂死於石階上云。

奉在側親禮含殮遵禮成服經千固月，舉行喪禮出殯歸土，荷蒙親朋戚友賜贈，贈儀花圈詩詞親臨執绋牽車致送，高誦降情列存均感諱此致謝。

◎哀謝

和發公司

中秋月餅

萬廣有限公司

卡拉監獄凡二十次之多，其種情況惡，有一次曾打傷一個監犯，彼曾被禁于二埠瘋人院，今次被禁于奧卡拉監獄醫務處，等候醫生進行心理病檢驗，彼當時在樓頂花園散步，而忽然爬上六尺六寸高之圍牆，立於牆外二尺洞牆簷上，有一個監衛爬上樓簷，勸止之，而另外有四個監衛圍奔至門前石階用晤毡接之，但蘭他氏不聽勸告，而立即由五十尺高跳下，遂死於石階上云。

先考諱其祥字寫廉黃公府君痛於中華民國四十三年六月十五日病終，年租金七十元如意者請照下列地址，下自殺，蘭他氏近日因犯過失，被禁于二埠瘋人院，今次被禁于奧卡拉監獄醫務處，等候醫生進行心理病檢驗，彼當時在樓頂花園散步，而忽然爬上六尺六寸高之圍牆，立於牆外二尺洞牆簷上，有一個監衛爬上樓簷，勸止之，而另外有四個監衛圍奔至門前石階用晤毡接之，但蘭他氏不聽勸告，而立即由五十尺高跳下，遂死於石階上云。

奉在側親禮含殮遵禮成服經千固月，舉行喪禮出殯歸土，荷蒙親朋戚友賜贈，贈儀花圈詩詞親臨執绋牽車致送，高誦降情列存均感諱此致謝。

◎哀謝

雲堆號

中秋月餅

萬廣有限公司

日相將單訪美國

放棄遊世界之行

東京六日聯合社電，京都新聞社消息，稱日首相吉田茂、或將放棄原訂赴世界十國訪問之計劃，而另於本秋即單訪美國，政治觀察家，料吉田茂赴美之行，或將要求世界銀行及華盛頓出口銀行借巨款與日，並將請求美以過剩之農產品，供給日本及以資本協助日本，建築國防公路網云。

馬文仲會計師事務所

時順魚店

新張伊始

中秋月餅

季節性魚店

時順魚店

馬文仲會計師事務所

時順魚店

中秋月餅

中秋月餅

中秋月餅

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所

中秋月餅

馬文仲會計師事務所

馬文仲會計師事務所